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В умовах воєнного стану та майбутнього повоєнного відновлення, 

національну економіку доцільно розглядати у формі системи турбулентного 

оточення навколишнього середовища. Сьогодні, транспортна система, особливо 

водний транспорт, знаходиться у глибокій кризі. 

Формування вантажопотоків є важливою складовою сучасної логістики 

та ланцюга поставок. Сьогодні, транспортна система, особливо водний 

транспорт, знаходиться у глибокій кризі. В сучасних умовах, коли Україна 

залишилась без ключового логістичного ланцюга, необхідно зосередити увагу 

саме на важливості та ролі українського морського транспорту у формуванні 

вантажних потоків, які забезпечують міжнародну спільноту необхідною для її 

існування продукцією. 

В спектрі даного питання, одразу постає необхідність у забезпеченні 

вітчизняних підприємств імпортними матеріалами та комплектуючими, для 

здійснення даними підприємствами, експортних поставок [1, с. 57]. 
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В сучасних умовах, коли Україна залишилась без ключового логістичного 

ланцюга, тому необхідно зосередити увагу саме на важливості та ролі 

українського морського транспорту у формуванні вантажних потоків, які 

забезпечують міжнародну спільноту необхідною для її існування продукцією. 

Блокада українських морських, річкових портів значно ускладнила роботу 

всього глобального ланцюга поставок. Станом на листопад 2023 року в окупації 

знаходяться порти: «Маріуполь», «Бердянський» та порт «Скадовський». 

Із-за загрози нападу та обстрілу цивільних суден, тимчасово не 

функціонують порти «Ольвія», «Херсонський», «Миколаївський», «Білгород- 

Дністровський». Порти Великої Одеси, також перебували у підвішеному 

стані. Але з 22 липня 2022 року по 17 липня 2023 року, діяла «Зернова 

ініціатива», умови якої дозволили забезпечити міжнародну спільноту 

необхідними агрокультурами та соняшниковою олією, тим самим 

перешкоджаючи розвитку глобальної продовольчої кризи [2, с. 70]. 

Починаючи з 17 липня 2023 року, росія оголосила про відкликання 

гарантій безпеки судноплавства в рамках «Зернової ініціативи», після чого 

південна портова інфраструктура піддалась жорстким обстрілам, 

унеможливлюючи продовження інтенсивного експорту зернових культур через 

«безпечні коридори» Чорного моря. 

За рік дії «Зернової ініціативи», з портів Великої Одеси було 

експортовано 32,856,036 тонн агрокультур. За допомогою морських портів було 

реалізовано більшість аграрної продукції з України, зокрема кукурудза (51%) та 

пшениця (27%) від загальної тоннажності. 

Станом на листопад 2023 року, експортування зернових культур та 

соняшникової   олії   відбувається   через   порти   «Усть-Дунайський»,   «Рені», 

«Ізмаїльський» та за допомогою «тимчасового» морського коридору, який 

почав функціонувати з серпня 2023 року, після того, як Росія вийшла із 

«Зернової ініціативи» [3, с. 159]. 

Першим та головним напрямком з якого необхідно розпочати будь-яке 

поліпшення безпеки морських вантажопотоків є аналіз інституційного апарату 

та у разі необхідності розробка нових, або оновлення старих, нормативно- 

правових актів, а також слідування та безпринципна відповідність існуючому 

законодавству. 

Організація безпеки судноплавства у портах України. Збільшення 

присутності військових у територіальних водах Чорного та Азовського морів, 

при деблокаді морських портів України, збільшить безпечне середовище для  

логістичних процесів морського транспорту та забезпечить страхування 

безпечного функціонування судноплавства [4, с. 485]. 

Згідно загальноприйнятого уявлення провідна відмінність транспортного 

хабу, як організаційно-логістичної форми обслуговування товарних потоків, 

полягає у наданні різноманітного комплексу логістичних послуг 

морегосподарського комплексу [6, с. 94]. Цей комплекс транспортних послуг 
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має відповідати максимально повному забезпеченню різноманітних вимог 

клієнтів до того чи іншого товаропотоку в умовах турбулентності [10, с. 90]. 

У відповідності з вище вказаним, під агропродовольчим хабом будемо 

розуміти один з видів мультимодальних логістичних центрів транспортних 

перевезень, який має стратегічне географічне розташування на основних 

транзитних шляхах товароруху, та їх перетинів, має розвинену логістичну 

інфраструктуру з надання комплексу різноманітних логістичних послуг та 

спроможній гнучко реагувати на обсяги, номенклатуру, напрями товарних 

постачань з урахуванням вимог країн-імпортерів, норм міжнародної торгівлі у 

повоєнний час [8, с. 21; 9, с.6]. 

З урахуванням логістичної специфіки обслуговування транспортних 

ринків що досліджуються авторами, а також підвищеної залежності інтеграції 

від умов планування, маркетингу, інформаційного забезпечення тощо авторська 

точка зору полягає у необхідності першочергового зосередження уваги на 

формуванні системи обслуговуючих функцій агропродовольчих хабів в якості 

основи для наступного визначення виробничої структури логістичних 

інфраструктурних центрів, хабів [7, с. 92]. 

Такий по-етапний підхід надасть можливість сформувати оптимальну 

виробничу структуру транспортно-логістичних хабів за параметрами 

пропускної спроможності морського транспорту терміналом порту, хабом, 

товарної спеціалізації, технологічних процесів тощо [5, с. 43]. 
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Зовнішньоекономічна діяльність включає експорт та імпорт товарів і 

послуг, іноземні інвестиції, міжнародну співпрацю та інше. Це важлива 

складова економіки країни, оскільки пов'язана з підтримкою зовнішньої 

торгівлі, покращенням і привабливістю інвестиційного клімату, розвитком 

економічних відносин з іншими країнами. 

Управління земельними ресурсами також має велике значення для 

ефективного та стійкого розвитку сільськогосподарського сектору. Це охоплює 

земельну реформу, встановлення прозорих правил використання землі, 

регулювання земельних відносин і сприяння раціональному використанню 

земельних ресурсів. 

Забезпечення ефективної аграрної політики є однією з головних умов для 

зростання сільськогосподарського сектору. Це включає підтримку аграрних 

виробників, створення сприятливих умов для розвитку агробізнесу, реалізацію 

програм розвитку сільських територій та підтримку інновацій у сільському 

господарстві. 

Реалізація ефективної зовнішньоекономічної діяльності, правильне 

управління земельними ресурсами та реалізація ефективної аграрної політики є 

https://orcid.org/0000-0001-9315-046X
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